



Valentine Kalan
654 W. 161 St.
New York, N.Y. 10032
1-13-
AMERICAN HOME
FOREIGN IN LAW
AT
ONLY

National and International Circulation

SLOVENIAN
MORNING NEWSPAPER

CLEVELAND OHIO, TUESDAY MORNING, JULY 26, 1966

STEV. LXIV — VOL. LXIV

NO. 141

Kdo je kriv sedanjih okoliščin v Vietnamu

Jug zvrta odgovornost na Sever, Kitajski dolži Ameriko, Amerika Kitajsko, Mednarodna komisija pa ima dvojno mnenje.

CLEVELAND, O. — V Saigonu vztrajno opravičeno trdijo, da je sedanjih razmer v glavnem kriv Severni Vietnam, ki se od leta 1961 žene, da bi s pomočjo Osvobodilne fronte Južnega Vietnama zavladal nad tem delom dežele v nasprotju z dogovorom v Ženevi leta 1954. Severni Vietnam to zavrača in kaže na Južni Vietnam, ki da je prvi kršil ženevski dogovor, ko ni pristal na splošne volitve kot pripravo za združitev obeh delov Vietnama.

Poročilo Mednarodne nadzorne komisije

Posebni pravni odbor Mednarodne komisije za nadziranje premirja v Indokini, ki ga je ustvarila konferenca v Ženevi leta 1954, je preiskal celoten spor. Dva člana komisije, Indija in Kanada, sta v posebnem poročilu objavljenem junija 1962 Veliki Britaniji in Sovjetski zvezi, kot načelnikom ženevske konference izjavila, da je preiskava dognala, da so v določenih slučajih pošiljali iz Severnega Vietnama osebo, orožje, strelivo in druge potrebščine v Južni Vietnam za podporo, organiziranje in izvajanje upora proti Južnovietnamski armadi in vladi. Poljska, tretji član Mednarodne komisije, teh dejstev ni marala potrditi, zato je podpis poročila odklonila in izdala svojega lastnega.

Peiping: ZDA so razrgale ženevski dogovor!

Na velikem zborovanju koncem zadnjega tedna v Peipingu je predsednik republike izjavil, da so Združene države s svojim neomemljenim bombardiranjem Severnega Vietnama zbrisale vsako mejo med obema deloma, da so tako razrgale ženevski dogovor iz leta 1954. V Washingtonu med tem izjavljajo, da se bore le ob strani Južnega Vietnama za ohranitev njegove neodvisnosti in zavrnitve komunističnega napada iz Severnega Vietnama, da pa ne mislijo uničiti tega samega.

"Golobi" in "kragulji"

V naši deželi se "golobi" naslantajo na ugotovitve komunistične Poljske kot članice Mednarodne komisije za nadziranje premirja in vztrajno prisluškujejo izjavam iz Moskve, Hanoja in Peipinga ter delno Pariza, "kragulji" pa izjavljajo, da je stvarno poročilo o početku vojskovanja v Vietnamu to, kar sta poročali članici Mednarodne komisije Indija in Kanada v juniju 1962.

— Izvirna ladja Mayflower je bila dolga le okoli 100 čevljev.



Vremenski prerok pravi:

Vroče in soparno. Najvišja temperatura 90. Verjetnost neviht.

Novi grobovi

Frank E. Lunka

Danes zjutraj je po hudi boleznini umrl v St. Vincent Charity bolnišnici Frank E. Lunka, s 15413 Lucknow Avenue, dolgoletni stavec v tiskarni Ameriške Domovine in kasneje Enakopravnosti. Pogreb ima v oskrbi Želetov pogrebni zavod na E. 152 St. Podrobnosti jutri.

Amerika ima že vseh 41 Polaris podmornic

WASHINGTON, D.C. — Tedni je bila spuščena v morje zadnja Polaris podmornica. Podmornica je na atomski pogon in lahko strelja rakete pod morsko gladino na daljavo 2.500 milj.

Vseh 41 Polaris podmornic spada v tri razrede. Prvi razred "Washington" obsega pet najstarejših podmornic s "težo" 6.700 ton. Ker so že zastarele, so jih nanovo opremili z raketami, ki letijo 2.500 milj daleč. V drugem razredu "Ethan Allen" je tudi le pet podmornic, ki so nekoliko modernejše. V tretjem razredu "Lafayette" je 31 podmornic, vsaka med njimi odrih 8.250 ton vode, vse so oborožene z najnovejšimi Polaris raketami. Na 41 podmornicah je vsega skupaj 656 raket (po 16 na vsaki podmornici). Vsaka podmornica ima 100-140 mož posadke. Ima pa dve posadki, ki se menjata vsaka dva meseca. Vsaka podmornica je po dva meseca v službi, potem gre na kratek oddih. Glavna oporišča za podmornice so Holy Loch na Škotskem, Rota na Španskem in Apram na otoku Guam. Čeprav so podmornice moderne, njih tehniki kar naprej izboljšujejo.

Anglija bo imela 4 podobne podmornice, Francija jih namerava zgraditi tudi "nekaj", Kitajka ima samo eno, toda brez raket. Zanesljivi podatki o ruskih pa manjkajo.

Prehod k poslovanju za dobiček

MOSKVA, ZSSR. — Po nekaterih prejšnjih uspešnih poskusih je Sovjetska zveza uvedla nov način planiranja v 400 tovarnah. Načrte za produkcijo izdelujejo od 1. julija letos same na temelju prodaje in dobička. Pravijo, da bodo do 1. januarja 1968 uvedli nov sistem v vseh tovarnah dežele.

Rankoviću očitali vez z rusko tajno policijo?

V Beogradu te vesti uradno zanikavajo, v Moskvi pa molče.

BEOGRAD, SFRJ. — Počasi prihajajo na dan še druge podrobnosti s seje glavnega odbora jugoslovanske komunistične stranke na Brionih, ki se je vršila 1. julija. Rankoviću so baje očitali tri velike grehe: Dovolil si je predzno špijanžo nad Titom samim, je zahrbtno podkopaval izvajanje sedanje gospodarske reforme in bil je v zvezi z rusko tajno policijo KGB. Jugoslovanska tajna policija je takoj zanikala resničnost takih govorov.

Drugače tudi postopati ni mogla. Seja na Brionih ni bila morda vladna seja, je bila samo sestanek voditeljev komunistične stranke. Kar se je tam govorilo, ne nosi pečata uradnih debat. Zato je Titova administracija lahko vse gladko zatajila. Tisti, ki verjamejo v resničnost novice, se sklicujejo na dejstvo, da je bil Ranković na čelu jugoslovanske delegacije, ki je šla v Moskvo na komunistični kongres. Tam je imel dosti prilike, da se razgovarja s tistimi, ki v Kremlju kaj pomenijo.

Značilnejše je obnašanje ruskih komunistov koncem junija. Gotovo so kaj vedeli, kaj se na Brionih pripravljalo. Imeli so torej čas, da povedo javnosti, kaj mislijo o beograjskih dogodkih. Pa je moskovsko časopisje samo pročalo o njih, komentarija pa ni bilo nobenega. Titovci bi bili naravno nad vse veseli, ako bi iz Moskve dobili ugodne komentarje.

Časopisje v satelitskih državah je komentiralo beograjske dogodke deloma ugodno, deloma pa molčalo. V komunističnem svetu ne velja torej Ranković povsod kot garjeva ovca št. 1.

Za smeh

Zaljubljenec brhkemu dekletu: Veste, to je čudno. Jaz se vedno vržem z vsvo silo v to, češar se lotim.

Dekle: Krasno. Čemu se ne lotite kopanja vodnjaka?

Junjski nemiri v Nigeriji so morali biti hudi

KADUNA, Niger. — Šele sedaj so prišla zanesljiva poročila o nemirih v severni nigerijski provinci, ki je največja v nigerijski federaciji. Nemire je sprožila sovražnost Haussa prebivalstva severne province do sosednega plemena Ibo, ki so njegovi pripadniki imeli že dolgo vodilne položaje v nigerijskem gospodarstvu in glavno besedo v federalni upravi.

Revolucionarna vojaška uprava ni pripadnikov Ibo preganjala, kar je rodilo pri severnjakih sum, da režim drži s plemenom Ibo. Zato se je v juniju začela v severni Nigeriji prava plemenska vojna, ki so bili njena glavna žrtev pripadniki plemena Ibo. Kako hudo je moralo biti, priča novica, da je kakih 60.000 pripadnikov plemena Ibo zbežalo na jug, da si rešijo življenje.

Vojaška uprava je bila prešibka, da bi zavrla klanja in zaščitila Ibo rojake. Ni pa na drugi strani napravila pripadnikom severnega plemena Haussa nobenih koncesij, to se pravi, bo še naprej centralizirala javno upravo in obijala prevelike zahteve posameznih plemen po samostojnosti.

Čeprav so bili nemiri hudi, niso ogrozili sedanje diktature generala Ironsija.

Morilec 8 dijankin naj je duševno bolan?

CHICAGO, Ill. — Oblasti so obtožile 24 let starega Richarda Specka 20. julija umora ene izmed 8 dijankin, ki so jih našli mrtve 14. julija letos v njihovem stanovanju. Policiji in zastopnikom javnega tožilstva ni bilo dovoljeno Specka, ki leži v jetniški bolnišnici zaradi oslabitve in ran, ki si jih je zadal ob poskusu samomora, zaslišati ali kakorkoli govoriti z njim. Preživela gojenka Gorazon Amurao je prišla v bolnico le v toliko, da je preiskovalcem povedala: Ta je tisti!

Odvetnik G.W. Getty, ki je imenovan za uradnega zagovornika obtoženca, je napovedal, da bo pri razpravi branil R. Specka kot "nekrivega zaradi duševne bolezni" ter da bo zahteval razpravo pred poroto.

MC NAMARA KRITIZIRA V PARIZU ZAVEZNIKE NATO

Obrambni tajnik ZDA McNamara je ob odprtju konference ministrov NATO v Parizu obsodil dvojno gledanje zaveznikov v Evropi na mednarodni položaj in politiko Združenih držav. Pozval jih je k večjim naporom za NATO.

PARIZ, Fr. — Včeraj se je tu začela konferenca ministrov NATO držav. Ob njenem odprtju je ameriški obrambni tajnik McNamara nastopil proti dvojnemu gledanju zaveznikov NATO na položaj v svetu in posebej na politiko Združenih držav. Ti so prepričani, da je nevarnost komunističnega napada na svobodno Evropo popustila in da zato ni potrebno okrepitev obrambnih sil NATO v Evropi. Toda, kakor hitro izgleda, da bi utegnile Združene države poslati del svojih oboroženih sil iz Evrope, se takoj oglašijo v Evropi, da Združene države niso voljne izpolniti svojih obveznosti tam.

Na konferenci je zastopana tudi Francija, četudi ni več član vojaškega dela dogovora v NATO. Združene države so pogajajo z njo za pravico avtomatične uporabe letališč na francoskih tleh, ki jih bodo zapustile do prihodnjega leta, za slučaj vojne v Evropi. Trdijo, da ni izgledov, da De Gaulle pristal na tak dogovor.

Ameriški obrambni tajnik je pozval zaveznike v NATO, naj prispevajo več k naporom za okrepitev te obrambne zveze. Opozoril je na nesorazmerno velik delež, ki ga nosijo v okviru NATO Združene države v primeru z njenimi članicami v Evropi.

Britanski obrambni minister je svaril, da bo moral Velika Britanija umakniti del svoje "Renske armade" domov, če ne bo Zahodna Nemčije prevzela njenega vzdrževanja, oziroma stroškov zanj. V Bonnenu se za tak korak še niso odločili, ker še vedno upajo, da se mu bodo morda mogli izogniti. Pri tem so na trnju, ker so se zopet razširile vesti, da bodo Združene države umaknile del svojih oboroženih sil iz Evrope. Te imajo trenutno v Zahodni Nemčiji okoli 225.000 vojakov.

Sestanek med De Gaulleom in Ho Či Minhom?

PHNOMPENH, Kambodža. — Ker bo general De Gaulle 31. avgusta na obisku pri kambodžanskem princu Sihanouku, so se po azijskih prestolnicah raznesle

Iz Clevelanda in okolice

Ančkam vse najboljšje— Danes je praznik sv. Ane, zaščitnice mater. Ta praznik je bil nekdanj v Sloveniji zelo upoštevan. Vsem Anicam in Ančkam iskrene čestitke k godu!

Zadušnica— Jutri, v sredo, ob 8.15 bo v cerkvi sv. Felicite sv. maša za pokoj. Franka Centa ob 3. obletnici njegove smrti.

Na obisku— Mr. in Mrs. Marijan Kovač, 24 A. Bellman, Toronto, Canada, sta prišla na obisk k sorodnici ge. Pepci Kovač na 1017 E. 61 St. Mr. M. Kovač se je oglašil tudi v uradu našega lista. Hvala za obisk!

Iz bolnice— Iz St. Vincent Charity bolnice se je pretekli teden vrnil Mr. John Grzincic, ki vodi gostilno Bar 67 na 959 E. 67 St. Vsem se lepo zahvaljuje za kartice.

Preiskava izgredev— Danes bo začela porota okraja Cuyahoga preiskovati ozadje in vzroke nemirov, izgredev, požigovanja in nasilij v črnem preloženem mesta. Na seji mestnega sveta je sinoči mestni svetnik L. Jackson, ki zastopa črnski predel Glenville, dejal, da nemiri preteklega tedna niso bil boj za civilne pravice, ampak boj za vrnatnih morilcev za vodstvo in nadzor množice proti dosedanjim prizanim vodnikom.

Dva belca obtožena uboja črnca—

Policija je pred okrajnim sodnikom T. Parrinom obtožila 21 let starega P. C. Sabetto in 28 let starega W. R. Laricha uboja črnca B. Toneyja preteklo soboto. Njun odvetnik je izjavil, da "nista kriva", da sta črnca smrtno ranila v "samoostrambi". Oba obtožena sta z Murray Hill Rd.

Amerikanke naj se vrnejo v Saigon?

WASHINGTON, D.C. — Ameriški poslanik v Saigonu H. C. Lodge bi rad pripravil državno tajništvo do tega, da bi dovolilo ženam ameriškega diplomatskega osebja, pa tudi v Južnem Vietnamu zaposlenih civilistov, vrnitev v Južni Vietnam. Od tam so odšle letošnjo pomlad, ko je prišlo do notranjih nemirov.

Lodge misli, da je položaj v Saigonu sedaj toliko ustaljen, da bi se Amerikanke lahko vrnile tja brez vsake nevarnosti za svoje zdravje in življenje. Med tem prodirajo v javnost govorice, da je prišlo do trenja med predsednikom vlade Kyjem in predsednikom republike Thieujem.

Naser ne pojde na arabski vrh v Alžir

KAIRO, ZAR. — Predsednik Gamal Naser je na množičnem zborovanju tu izjavil pretekli teden, da se ne bo udeležil sestanka vodnikov arabskih držav, ki naj bi se vršil prihodnji september v Alžirju v severni Afriki. Na sestanku naj bi v prvi vrsti razpravljali o odnosu med Arabci in Izraelom.

Naser se zaveda, da utegnjo imeti v Alžirju večino vodniki arabskih monarhij, ki so precej konservativnejši od njega, zato mu ne diši iti tja. Ta odločitev pa utegne tudi sam sestanek pokopati, kajti Naserjevemu zgledu so sledili zadnje dni thdi vodniki Jemena, Sirije in Iraka.

Nemiri v Hough predmestju so se plegli, kaj pa sedaj?

CLEVELAND, O. — Pretekli eden so bili nemiri v predmestju Hough tako hudi, da niso razburili samo naše ohajske javnosti, ampak vso Ameriko. Se predsednik Johnson jih je moral oarkrat ostro obsoditi, dasiravno ni pri tem imenoval nobenega imena. Dogodki so pa bili tudi obsodbe vredni, saj so pokazali, kaj so njihovi organizatorji hoteli iz zased in načrtnem požiganju. Tega se pa mirni ljudje najbolj bojijo. Zato se je tudi našega mesta polastil tako velik nemir, ki ga je vsakdo čutil, če je le stopil na ulico.

To stanje nalaga našim varnostnim organom, v prvi vrsti policiji, posebno nalogo: morali imeti v rokah poklicni hujski kači s političnimi nameni. Kdor je namreč na svoji koči skusil začetek uporov in revolucij, ve dobro, da se začnajo z demonstracijami, nadaljujejo s tatvinami in ropi, preidejo v požiganje in streljanje iz zased. Požiganje in streljanje iz zased imata pa očitno političen namen: narediti zmedo v glavah varnost-

nih organov, jih prisiliti, da postanejo apatični do razgrajavev in upornikov. Ako hujski kači dosežejo polovico svojega cilja. Nemiri v našem mestu niso dosegli tega cilja in ga verjetno tudi niso imeli. So hoteli zaenkrat samo pokazati javnosti, da se nezadovoljni črnici dajo tudi tako daleč nahujskati, da se začnejo vezbati in streljanju iz zased in načrtnem požiganju. Tega se pa mirni ljudje najbolj bojijo. Zato se je tudi našega mesta polastil tako velik nemir, ki ga je vsakdo čutil, če je le stopil na ulico.

To stanje nalaga našim varnostnim organom, v prvi vrsti policiji, posebno nalogo: morali imeti v rokah poklicni hujski kači s političnimi nameni. Kdor je namreč na svoji koči skusil začetek uporov in revolucij, ve dobro, da se začnajo z demonstracijami, nadaljujejo s tatvinami in ropi, preidejo v požiganje in streljanje iz zased. Požiganje in streljanje iz zased imata pa očitno političen namen: narediti zmedo v glavah varnost-

nih organov, jih prisiliti, da postanejo apatični do razgrajavev in upornikov. Ako hujski kači dosežejo polovico svojega cilja. Nemiri v našem mestu niso dosegli tega cilja in ga verjetno tudi niso imeli. So hoteli zaenkrat samo pokazati javnosti, da se nezadovoljni črnici dajo tudi tako daleč nahujskati, da se začnejo vezbati in streljanju iz zased in načrtnem požiganju. Tega se pa mirni ljudje najbolj bojijo. Zato se je tudi našega mesta polastil tako velik nemir, ki ga je vsakdo čutil, če je le stopil na ulico.

izbrisati takoj, druge pa s pametno politiko na dolgo roko.

Najpreje je treba najti delo za žrtve nemirov v Hough predmestju, ki so zgubile delo in službe, pa tudi obleko, pohištvo in vse ostale predmete, potrebne za dnevno življenje. Je dobro znamenje, da je akcija za podpiranje žrtev že v teku. Imajo jo v rokah razne dobredelne organizacije z Rdečim križem na čelu. Posebna akcija skuša dobiti delo tistim, ki so ga radi izgredov zgubili. Pri tej akciji so udeleženi tudi voditelji našega gospodarstva. Zato upamo, da bo tudi ta akcija dosegla svoj cilj, četudi ne morda tako dobro, kot bi želeli.

S tem je pa dosežen le majhen del tega, kar je treba storiti. Zastopniki črnih organizacij obtožujejo tri pojave: policija je menda grobo postopala. Dolžnost policijske uprave je, da čim preje prišče konkretne slučaje in o tem pouči javnost stvarno in brez olepšavanja. Splošna je dalje črna pritožba, pa tudi upravičena, da črnka mladina ne

dobi dela. Številčno je to res. Brez dela je vsak tretji črnki mladenič, na drugi strani pa vsak šesti beli. Na drugi strani je pa res, da črnka mladina nima take izobrazbe in vzgoje kot ju ima bela. Ne more torej dobiti v začetku dobro plačanih služb in to mlade črnice najbolj jezi. Treba je skupaj z voditelji črnkih organizacij dognati, kaj se da na tem polju narediti. Tretji črnki očitek gre na naslov naše mestne uprave in na župana Locherja, da premalo naredita za črnsko tretjino našega mesta. Locher se brani, da nima dosti denarja. Njegovi kritiki mu pa očitajo, da ne zna voditi akcije proti revščini. Tudi s tem vprašanjem se bo treba pečati.

Zato pa tem bolj obžalujemo, da mestni svet še ni rekel svoje besede o dogodkih v Hough predmestju. Preejšeden del naše javnosti mu namreč zameri, da je preveč kontrolor mestnega gospodarstva, premalo pa voditelj mestne politike.

I. A.

AMERISKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0828 — Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July

Manager and Editor: Mary Debevec

NAROCNINA:

Za Združene države:
\$16.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$5.00 za 3 mesece
Za Kanado in dežele izven Združenih držav:
\$18.00 na leto; \$9.00 za pol leta; \$5.50 za 3 mesece
Petkova izdaja \$5.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:
\$16.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$5.00 for 3 months
Canada and Foreign Countries:
\$18.00 per year; \$9.00 for 6 months; \$5.50 for 3 months
Friday edition \$5.00 for one year

Second Class postage paid at Cleveland, Ohio

83

NO. 141 Tuesday, July 26, 1966

V Chicagu nič novega

Nemiri, ki so se odigrali sredi meseca v Chicagu, so bili na las podobni tistim v Wattsu v Los Angelesu v lanskem letu. V obeh slučajih so jedro razgrajevcev tvorili mladi črnici, pretežno taki brez posla, pa tudi brez potrebne izobrazbe. V obeh slučajih je bila pobuda za nemire dana od raznih temnih elementov, ki jih je večinoma "dobavljal" ameriški komunizem. Žal so pri tem imele svoj del "zaslug" razne črnske organizacije, ki rinejo z glavo skozi zid in mislijo, da bodo s silo dosegle vse, akoravno vedo, da predstavljajo v naši deželi le manjšino dobrih 10%.

Predsednik Johnson je lani naročil posebni komisiji, ki ji je načeloval bivši ravnatelj CIA McCone, naj razišče, kaj je bilo povod za nemire v Wattsu. Poročilo je izvrstno, pa žal prehitro pozabljeno. Dogodki v Chicagu nas silijo, da se povrtno na glavno misel McConovega poročila predsedniku Johnsonu.

Kratko povedano: poročilo trdi, da so v Wattsu razgrajali mladi črnici, večinoma brezposelni in brez vsake prave izobrazbe. Poročilo naravnost trdi, da je treba bolj poudariti pomanjkanje izobrazbe kot brezposelnost ali rasno pripadnost. Niso se črni razgrajali spustili v demonstracije in izgrede radi svoje raze. Na svoj postopek so bili nahujskahi, nahujskati so se pa dali zato, ker jim je manjkala vsaka razgledanost, ki temelji na osnovni izobrazbi in vzgoji. Hujskači so mlade črnce hitro prepričali, da za črno mladino ni nobene bodočnosti v Ameriki, da vsi pozivi za pomoč ne bodo zalegli ničesar in da je treba rabiti silo, da črni državljani kaj doseže.

Poročilo prihaja do zaključka, da je črni mladini treba dati najprej primerno vzgojo, te pa črna mladina ne bo dobila potem šolske integracije. Uspeh šolske integracije ni namreč odvisen samo od pošiljanja črnih otrok v mešane šole, je ravno tako odvisen od želje belih staršev, da pustijo svoje otroke v mešanih šolah. Temu se pa starši belih otrok izogibajo na vse načine in imajo prav! Vsaj poročilo tako trdi.

V integriranih šolah se namreč zelo hitro pokaže velika razlika med črnimi in belimi otroki. Med črnimi otroki je le vse preveč zanemarjenih. Vidi se jim, da nimajo nobene prave družinske vzgoje, da niso navajeni na nobeno disciplino, da jim učenje ne diši. Ti zanemarjeni otroci so pa mlinski kamen za vsak integriran razred. Radi njih ne more pouk tako napredovati kot načrt predvideva in starši želijo. Radi tega in ne morda radi črne polti se starši belih otrok trudijo, da spravijo svoje otroke v bele šole.

Poročilo daje tudi nasvet, kaj storiti: v krajih, kjer je dosti črnih otrok, je treba odpreti čim več dobrih osnovnih šol in poskrbeti, da bodo tam razredi čim manjši in učitelji čim boljši. Treba je tudi oskrbeti vse razrede s prvovrstnimi učnimi pripomočki. Le tako bodo šolske uprave mogle elastično razporejati otroke po razredih po njihovih sposobnostih in volji za učenje. Treba je torej integrirati vse osnovne šole, posamezne razrede pa prilagoditi sposobnostim otrok ne glede na njihovo polt.

To bo imelo po mnenju poročila kmalu prvi uspeh. Kakor hitro bodo starši črnih otrok opazili, kako se šola trudi za njihov naraščaj, bodo tudi sami začeli misliti na dolžnosti, ki jim jih nalaga družinsko življenje. Na zunaj se seveda uspeh takega sistema ne bo pokazal že prvo leto. Viden bo šele takrat, kadar bo par rodov črnih ljudskošolskih otrok končalo svojo osnovno izobrazbo, torej po 8-12 letih.

Načrt je sam po sebi suhoparen in gotovo nič privlačen. Pomen mu pa dajejo številke o črnih otrocih, ki obiskujejo ljudske šole. Sedanji federalni tajnik za prosveto Gardner je naročil, naj mu statistika sestavi poročilo, koliko črnih otrok hodi v ljudske šole v 20 ameriških mestih, ki imajo več kot pol milijona prebivalcev. Gardner še nima podatkov za vseh 20 mest, pač pa za nekatera. Številke so pa več kot zanimive.

Na čelu stoji Washington. Tam hodi v ljudske šole že 91% črnih otrok, le 9% je belih. To se pravi, belih staršev dajejo, da pošiljajo svoje otroke v bele šole zunaj mestnega področja. Ljudske šole v Washingtonu so postale že pravi črnski geto, kamor se beli šolarji pokažejo le slučajno, kadar si njihovi starši ne znajo pomagati.

Ljudskošolski geto bo pa kmalu nastal tudi v sledečih mestih, ki imajo že sedaj sledeče odstotke črnih šolarjev: Baltimore 64%, St. Louis 57%, Chicago 56%, Philadelphia 50%, Cleveland 53%, Detroit 57%. Povprečno imajo vsa ta mesta toliko odstotkov črnih otrok, kolikor jih je imel Washington pred 10 leti. Lahko torej računamo, da bodo tudi pri nas v 10 letih črni otroci tvorili 90% vseh šolarjev in da med ljudskimi šolami v Washingtonu in ostalimi velikimi mesti ne bo nobene razlike več. Lahko se pa zgodi, da ne bo treba čakati niti 10 let. Iz južnih držav odhajajo namreč vsako leto več črnih družin v druge dele naše dežele.

So njihovi starši tam preslabo plačani, pritisk nanje od bele večine je pa od leta do leta hujski.

Ključ do rešitve leži torej v boljšem sistemu ljudskih šol, ki naj bi črnim otrokom pomagal vsaj deloma nadomestiti pomanjkljivo predšolsko vzgojo.

Vsega tega ne zmorejo sedanji šolski okolišaji brez izdatne pomoči držav in federacije. Federalni tajnik Gardner je zato upravičeno v skrbeh. Ve, da bi za zboljšanje sistema ljudskošolske prosvete potreboval na bilijone dolarjev denarja, ne more ga pa dobiti od nikoder. Dobili ga bodo njegovi nasledniki takrat, ko bo že zelo, zelo pozno.

BESEDA IZ NARODA

Zahvala DSPB "Tabor"

Cleveland, O. — Odbor Društva slovenskih protikomunističnih borcev "Tabor" se zahvaljuje vsem rojakom, ki so se udeležili spominke proslave ob 21. obletnici vetrinske tragedije na Slovenski pristavi v dne 2. in 3. julija.

Najprej iskrena zahvala Ameriški Domovini za objavljane vabil in člankov ter radio postaja WXEN in vsem članom slovenske oddaje. Dalje onim, ki so vložili mnogo truda in časa za opleševanje prostorov okrog kapelice.

Prav iskrena hvala tudi vsem narodnim nošam, kuharicam in strežnikom za delo in trud. Vsi skupaj pa se prav iz srca zahvaljujemo pred. g. Jožetu Mauserju, ki je za to priliko prišel k nam iz daljne Montane. Lepa je bila Vaša pridiga, Bog daj, da bi bilo tako, kot Vi želite! Kot ste sami omenili, je bila to Vaša prva pridiga v slovenskem jeziku po 18 letih in vendar Vam je materina beseda tako lepo in gladko zvenela. Še enkrat prav iskren Bog lonaj!

John Ferkul

Recital v Chicagu

CHICAGO, Ill. — V soboto, 25. junija 1966 smo imeli tu v Chicagu priliko prisostvovati klavirskemu koncertu-recitalu, ki so ga podali učenci klavirske šole Alfreda Fischingerja (podružnice Sherwood Music School, Chicago) v koncertni dvorani te šole v središču mesta. Letošnji nastop je bil že osmi.

Program in vtisi tega nastopa. — Program je bil razdeljen v dva dela. Učenci in učenke prvih dveh letnikov so nastopili v prvem, pianisti od tretjega do šestega letnika pa v drugem delu. Tako je pričela recital Deborah Zefran, ki je kar v redu zaigrala Ecksteinov plesni komad "Swinging Lanterns". Nato je nastopil Michael Korošec s "Cossack Dance" od Aubert-a,

za njim pa njegova sestra Ann: dvema avstrijskimi pesmima: "Kommt ein Vogel geflogen; Es klappert die Muehle", ki ju je z občutkom zaigrala. Oba sta pokazala talent in pridnost. Nato je v slovenski narodni noši nastopila Miriam Leskovar, ki je zaigrala venček slovenskih narodnih pesmi (Marko skače, Pojdemo na Stajersko, Dolenjska). Pesmi je zaigrala dobro in občutno. Dejstvo, da je bila oblečena v narodno nošo, je njenemu nastopu dalo slovesnost. Na dosedanjih recitalih smo pogrešali slovensko pesem. Zato nam je bilo zelo drago slišati slovensko narodno pesem, ki je prišla izpod prstkov otroka. Slovenska pesem se tako po glasbeni vsebini, kot po lepoti z vsako drugo pesmijo lahko meri, v veliko primerih celo prekosi.

Margie Bogolin je dobro zaigrala "Wind Bells" in "Dark Eyes" (ruska narodna). Alenka Erman je zaigrala "Climb ev'ry Mountain" iz Rogersovega "The Sound of Music". Louis Gregorich ml. pa je zaigral "Starlight Waltz" od Brainarda.

V drugem delu programa so nastopili učenci višjih letnikov. Tomaž Korošec je na pamet zaigral "Little Menuet in G" od Beethovna. Dobro se je izkazal.

Emica Erman je občutno in tehnično dovršeno izvajala težko Pessardovo skladbo "Andalouse". Če bo gospodična vztrajala na poti, kot jo je pokazala pri izvajanju te skladbe, bo lahko veliko dosegla v glasbeni dejavnosti. Tri stvari gredo vedno vzporedno: vztrajnost, pridnost in talent dan od Boga. Helen Gregorich je dobro odigrala Chopinovo "Polonaise". Precej truda sta tudi vložili v izvajanje Mary-Ann Jelenc (Desert Song - Romberg) in njena sestra Elisabeth (Tarantele — Beaumont). Baročna doba glasbe je bila zastopana z znanim Bachovim preludijem v C-duru. To skladbo je v duhu dobe in kompozicije primerno izvedla Angelina Vrasich. Naj tu omenim, da se gospodična uči orgle in vsako jutro v naši cerkvi sv. Stefana pri eni maši igra.

Recital je zaključila Mojca Fischinger z izvajanjem Debussyjeve skladbe "Clair de Lune". Tako po skladbi, kot po izvajanju je razvidno, da je ta učenka najbolj napredna izmed nastopajočih. Do sedaj je nastopila na vseh osmih recitalih — prvi je bil leta 1958. Tako nam je možno opazovati njen tehnični in umetniški razvoj. Tokrat je uspešno zaigrala omenjeno skladbo francoskega impresionista. Moderna Debussyjeva skladba "Clair de Lune" zahteva dobro tehnično podlago na eni strani, na drugi strani pa globoko čustveno dožemanje in izražanje. Posebno še, ker se harmonska zgradba skladbe precej oddaljuje od klasične in romantične dobe. Gospodična kaže veliko talenta za reprodukcijo. Morda bi bilo pametno, da bi se posvetila študiju glasbe. Sedaj z vso vno študira orgle. Bog daj srečo!

Pri izvajanju programa smo pogrešali nastop štirih učenek, namreč Carmen Čebular in njeno sestro Bertho, Paulo Strupeck in Lorrain Mladič, katere je učitelj zaradi tehničnih razlogov opravičil.

Na programu so bile zastopane vse glavne dobe glasbene zgodovine: baročna doba (Bach), klasična (Beethoven), romantična (Chopin), impresionistična (Debussy), sodobni ameriški skladatelji. Poleg tega je bila narodna pesem — folklor (slovenska, ruska, avstrijska) in lahka (popularna) glasba (Romberg, Rogers).

Kakor je iz tega razvidno, je bil program dobro izbran, za kar vsa čast g. Alfredu Fischingerju. Obenem je bilo opaziti, da je upošteval nagnjenje, čustvovanje in sposobnost učencev do različnih vrst glasbe, kar je dober psihološki in pedagoški moment.

Razveseljivo je bilo dejstvo, da je število učencev in učenek odigralo skladbe na pamet. Prav to, igranje na pamet, je za učenca velike vrednosti in važnosti. Kakor otrok (in prav tako odrasel) ne more pesmi učinkovito recitirati, če je ne zna na pamet, tako tudi skladba ne bo zaigrala res občutno in dovršeno, če ne bo odigrana na pamet. Amerikanci to lepo izrazijo "To learn by heart", tudi srce mora znati, šele tedaj bo mogoče stvar popolnoma dojeti. Pa še eno dejstvo pri učenju je važno, namreč, da sodelujejo trije: učitelj, učenec in starši. Če bo ta

odnos in dialog (o čemer se danes toliko govori!) pravilen, lahko pričakujemo hiter in dober napredek. Učitelj sam ne more biti kriv, če ni takega napredka, kot bi ga morda pričakovali. Zato bi pa rad videl, da bi se vsi učenci in učenke zapomnili tole: vaja, vaja, vaja in še vaja. Samo na ta način bo mogoče kaj doseči. Tudi še tak talent brez vaje nič ne doseže.

G. Alfredu Fischingerju, učitelju, vsem nastopajočim in staršem iskrene čestitke k lepo uspelemu koncertu. Upam, da bomo še večkrat imeli priliko prisostvovati takim nastopom.

P. Vendelin Spendov OFM

Franciška Jalovec, roj. Kapus, položena k večnemu počitku

ARGO, Ill. — Pokopali smo jo na pokopališču Vstajenja — Resurrection v torek, 12. julija. Ob njenem grobu sem mislil na besede Knjige Modrosti (31, 10): "Močno ženo, kdo jo bo našel? Nje cena je kakor cena blaga, ki pride od daleč in od skrajnih mej. Vanjo zaupa srce njenega moža in dohodkov mu ne manjka. Skazuje mu dobro in nič hudega vse dni življenja. Se ponudi vstaja in prinaša hrano domačim... Z močjo si prepaše ledja in si utrdi roke. Njena luč ponoči ne ugasne. Dlan odpira ubožcu in roko podaja siromaku. Ne boji se snežnega mraza za svojo hišo, zakaj vsi njeni domači imajo dvojno obleko. Imeniten je njen mož, ko sedi s starešinami. Moč in lepota sta nje oblaci. Usta odpira modrosti in postava milobe je na njenem jeziku. Pota svoje hiše pregleduje in kruha ne je brez dela. Njeni otroci se dvigajo in jo blagrujejo, tudi njen mož jo hvali. Mnogo hčera si je nabralo bogastva, ti si presešla vse. Slepiva je milina in prazna je lepota: ženo, ki se boji Gospoda, njo bodo hvalili. Dajte ji od sadu njepljenih rok in pri vratih naj jo hvalijo njena dela."

To je natančen opis pokojne Jalovecve mame. Zdrava, verna, poštna, podjetna in silno žilava slovenska žena in mati. O njej bi se lahko tudi reklo: "Po ženi se pozna dobiček moža!"

Pokojna Franciška je bila rojena 22. septembra 1877 — bi torej dopolnila v letošnjem septembru že 89 let. Luč sveta je zagledala v Kamni gorici in je bila krščena v farni cerkvi sv. Trojice. Kamna gorica je stara željarska naselbina, saj je sosednja z znano Kropo. Dekliško ime pokojne je bilo Kapus. Rodbina Kapus je znana in slavna; pridobili so si celo plemstvo in so se kot plemiči imenovali Kapus-Pichlstain. Ivana Kappus je bila mati znanega in slavnega žige Zoisa, ki je bil mecen slovenske književnosti: Linhart je na pobudo Zoisa napisal prvo kritično zgodovino Slovencev; Vodnik se je pod Zoisom izoblikoval v prvega slovenskega pesnika; tudi prva slovenska slovnica je izšla na pobudo Zoisova, napisal jo je Kopitar.

Kapusova rodbina je bila mnogoštevilna in njeni člani so se raztresli na vse strani dežele. Kapusova Francka iz Kamne gorice je šla mlada k svojim sorodnikom v Ljubljano. Na Viču so stanovali. Spoznala se je z mladim Lojzeto Jalovcem, ki je bil krasen in pošten fant, toda ne od Gorenjske strani, temveč od Dolenjske. Lojze je bil rojen v Mraševem ob Krki. Mraševo je dvojno: Malo in Veliko. Sicer se vasi skupaj držita, pa spada Malo Mraševo pod faro Leskovec, Veliko pa pod Cerklje ob Krki. Oboje vasi pa je najbližje Sv. Križu ob Krki, in tja je hodil Lojze k maši. Veliko Mraševo ima celo svojo podružnico sv. Petra. Francka in Lojze sta se torej spoznala v Ljubljani in

terinem jeziku voščil večni mir in pokoj.

Hvaležni

P. Odilo OFM

Father Nace Kunstelj odlikovan

Dušni pastir Slovencev v Angliji Father Nace Kunstelj, ki je zadnje tri tedne nadomeščal slovenskega župnika v Bridgeportu, Conn., Fathra dr. Andreja Farkaša, je prejel za zasluge za Cerkev odlikovanje, t.j. postal je monsignor. Čestitkam se pridružujemo tudi ameriški rojaki.

Ribničan o slovenski politiki

Pred kratkim so se v neki naši naselbini v Ameriki sešli rojaki za 50-letnico obstoja podpornega društva v naselbini. Med udeleženci so bili stari in novi naseljenci. Po uradnem programu so se lepo za mizami zabavali in pogovarjali o tem in onem in tudi o starem kraju, namreč kaj bi bilo najbolje za Slovence in Slovenijo v bodočnosti.

V zadevo so posegli vsi. Resnih obrazov so podajali vsi svoja mnenja in pripombe k njim. Eden izmed navzočih rojakov vstane in navdušeno spregovori: "Rojaki, zakaj se ne bi vsi navdušeno zavzeli za lastno slovensko državo? Če se že divjaki zanimajo in zavzemajo za lastne neodvisne države po Afriki, zakaj se ne bi mi Slovenci, ki vendar nismo najzadnji v kulturnem oziru. Kaj je vendar narobe z našimi glavami, da nam že ni prišlo kaj takega na misel?"

Vsi so zaploskali rojaku, ki je navdušeno spregovoril o tem. Nato jih je še več izrazilo svoja mnenja k temu in večina je bila kar za to. Zakaj neki bi bili vedno le hlapeci drugim, zakaj ne bi bili za to, da se nam da prilika, kot kulturnim ljudem, da bi se sami vladali?

Rojak iz Ribnice je v kotu sedel in poslušal. Ko je videl, da so se drugi že utrudili z govornicami in dajanjem raznih navsvetov, kako naj bi Slovenci vodili svojo lastno politiko, je dvignil roko in prosil za besedo. Stoloravnatelj mu je ugodil in pozval, naj on pove svoje misli in mnenje k temu problemu. Ribničan je vstal in spregovoril:

"Rojaki! Vse, kar ste povedali, je lepo. Ampak vse to so le same besede. Naša dejanja so pa v vsakem slučaju drugačna! Govorimo o Slovincih in o slovenski državi, med tem pa še nismo prenehali biti Kranjci, Štajerci, Primorci, Gorenjci, Dolenjci in Notranjci! Pa naj že mislimo na slovensko državo? Povem vam, da mi nekaj pravi, da, če bi prišli do nje, bi se za njo tristo let topli na vsakem žeganju po Slovenskih goricah, hribih in dolinah. Slovenska država bo na mestu, kadar bomo mi vsi postali pravi Slovenci in svoje države vredni. Takrat jo bo nam Bog dal! Zapomnite si to!"

Tako Ribničan o slovenski politiki in slovenski državi.

J. R.

Barrientosa so zanimalo cene za kositer, podpore in demokracija

WASHINGTON, D.C. — Ko je sredi preteklega tedna prišel v Washington na obisk novi bolivjski predsednik Barrientos, ki bo skušal dati naši javnosti "pravo podobo" njegove domovine. Časnikarjem je trdil, da ga ameriška demokracija zelo zanima.

Obljubil jim je, da se bo umaknil, ako njegov režim ne bo izpolnil tega, kar je obljubil v volivni borbi. Johnsonu je pa potožil, da ima kositer prenikne cene in da spodkopuje bolivjsko gospodarstvo. Mimogrede je tudi omenil, da bi rabil nova posojila in podpore. Po opravljenem delu se bo ta teden vrnil domov.

Kako je mislila javnost o Jalovecvi mami, je pokazal njen pogreb: Ljudstva je bilo kot na veliki praznik. Na pogreb je prišlo 12 duhovnikov, med njimi 5 frančiškanov. To je bilo žalujočim otrokom v največjo tolažbo.

Jalovecva mama! Lepo premoženje si zapustila tu na svetu svojim otrokom, pa si skrbela tudi zato, da si nesla s seboj neprecenljivo bogastvo svojih dobrih del. Ob takem pogrebu ima človek neko sveto zadoščenje, potrdilo: kakršno je naše življenje, taka je smrt, taka je sodba, taka je večnost. V čast si štejem, da sem Te spremljal prav do groba, kjer sem Ti lahko v ma-

KANADSKA DOMOVINA

Iz slovenskega Toronta

Društvo Slovencev "Baraga"

vabi na

7. SLOVENSKI DAN

ki bo 7. avgusta (na prvo nedeljo v tem poletnem mesecu) na Slovenskem letovišču pri Boltonu.

Ob 11.30 bo sv. maša za vse Slovence doma in po svetu.

Ob 2h popoldne bo začetek ostalega programa:

Pozdrav gostov,
narodni plesi,
telovadni nastop STZ,
govor in pozdravi,
nastop pevcev...

Letos se bomo na Slovenskem dnevu poklonili velikemu dokumentu malega človeka okrožnici Rerum novarum ob 75-letnici njenega nastanka.

Naj bo 7. SLOVENSKI DAN mogoča manifestacija slovenstva na tujem. Z obilno udeležbo pokažimo, da je v nas še mnogo močne volje po narodnem življenju.

Odbor

O ljubezni

"Kardinal Wyszyński je v značnih hudih okoliščinah za tisočletno poljskega pokristjanjenja pokazal veličino naše vere, ko je dejal: "Naša zapoved mora biti ljubezen do sovražnika."

Resnično: ljubimo svoje sovražnike, molimo za njihovo spreobrnjenje, odpuščamo jim. A s tem naša ljubezen ni izrpana. Predvsem smo jo dolžni izkazovati najbližjim: svojim rojakom v emigraciji in svojim zasužnjnim bratom po krvi in veri in domovini. Ljubezen do njih terja, da neizprosno nadaljujemo boj proti nečloveškemu komunističnemu režimu.

V pokoncilskem vretju pa so se pojavili ljudje, ki se jim zdi prvo (ali celo le eno) potrebno: ustreči komunistični ponudbi koeksistence in dialogizirati z marksisti. Od tebe, ki ti je rast božjega kraljevstva toliko pri srcu ko njim, se odvrnejo pri prvem nesporazumu; s la da k smehljaj pa stalno ohranjajo za nosilce nauka in prakse, ki imata svoje vire pri očetu laži.

Od pribežnikov izpod rdeče tiranije vemo, kaj tam živečim pomeni brezkompromisno zadržanje ljudi v svobodnem svetu in v kakšno tesnobo jih pahne kakršno koli pogajanje ali celo sodelovanje z njihovimi tlačitelji. Za dialog s temi — kakšna bridkost mora biti razgovor z ljudmi, ki jim nobena pogodbina sveta, nobena beseda častna! — so poklicani edino: vodstvo Cerkev, da reši kako drobitnico za vernike izza železne zavese; vodstva držav, ki bi morala vse storiti, da vrnejo svobodo dobri tretjini človeštva; filozofi.

Razlogov za počenjej prejemljenih ljudi je najbrž več. Eden med njimi utegne biti zmaličeno pojmovanje ljubezni in njeno neurejeno razdajanje. V tem so nova izdaja tistih mehkužcev, ki so med revolucijo "iz ljubezni" bili pripravljene izročiti ves svoj narod komunistom, obrambo pred njimi in napad na te krvave samozvance pa so odklanjali, češ da nasprotujeta ljubezni.

Gornji članek je napisal v "Glasu Slovenske Kulturne Akcije" od dne 30. junija 1966 neki A. G. Hvala mu za te vrstice. So polne ljubezni, ki je postavljena na pravo mesto, tako da prav nič ne zastre svetle jasnosti, ki je v današnjih dneh tako zelo manjka tudi med Slovenci v Torontu.

"Glasilo dom"

V juliju je izšla že četrta številka organizacijskega vestnika "Glasilo dom". Izdajajo ga organizacije, ki imajo svoj sedež v Slovenskem domu na Pape Ave.

Juljska številka je zelo prijetno urejena. Na prvi strani prinaša krasen članek o VII. Slovenskem dnevu. Prav je, da bi bralo te misli čim več Slovencev. Njihova vsebina to zasluži. Druga stran pa je posvečena

L. Ambrožič st.:

OBLJUBA DELA DOLG

TORONTO, Ont. — Tako pravi slovenski pregovor. In ravno ta pregovor me je opozoril na nekaj, kar sem obljubil, pa še ne storil. Mnogi me namreč priganjajo, naj še kaj napišem v Ameriško Domovino in vsem tem sem obljubil, da bom to storil. Prav ta pregovor me je spravil k pisanju. Veste, pa ni tako lahka ta zadeva zame. Sem daljša časa premišljeval, kaj naj napišem, o čem naj pišem, a nazadnje sem spoznal, da je za takega bučka, kot sem jaz, še najbolje, da se povrne k spominom. Sicer sem oddal že precej spominov na papir, a ker sem bil rojen 6 let in 7 mesecev, predno so zapisali letnico 1900, se mi je teh v teh letih nabralo za več debelih knjig. In čudno, skoraj vseh se spominjam tako živo in točno, morda bolj kot oni, ki so se dogodili pred nekaj dnevi. Sploh se mi zdi, da mi bodo z vsakim desetletjem, ki jih bom še preživel, začeli spomini blede in se izgubljati in zdi se mi, da tudi tisti, s katerimi se bom dnevno srečeval, ne bodo več zaprti v tako čiste predale, kot so bili oni, s katerimi sem se srečeval ob mladosti skozi vse življenje prav do danes. Zato se mi zdi kar prav, da vsaj še nekaj teh vržem na papir. Zlasti tisto, kar se danes dogaja na svetu, dvomim, do bi mogel ohraniti v spominu do starosti...

Prav isto mi potrjuje tudi žena, ki je živa pratika za več rodov nazaj in naprej, ki drži v glavi vse godove, rojstne dneve, poroke in smrti od pra-prababi in pra-pradedov vse skozi nazaj do vnukov in pravnukov vseh domačih, sosedov, prijateljev in znancev in še onih, ki prihajajo... drži v spominu datume vseh svetnikov, vseh postov, vseh večjih praznikov, kakor tudi vseh prigodb, malih in večjih dogodkov, s katerimi se je srečevala v življenju. Pa mi zadnje čase potoži, da tega, kar se danes dogaja na zemlji, pod zemljo in nad zemljo, ne bo mogla tako obdržati v glavi kot prejšnja dogajanja mnogo let, pač pa morda le še kakih 5 ali 6 desetletij. Pravi: Ne vem ali so temu kriva leta ali je krivo vreme ali je pa sedaj tak čas, da vse prekipeva in prehiteva.

Da. Zares smo čudovito ustvarjeni! Prav lahko obdržimo v glavi vse, kar se je dogajalo okrog nas od trenutka, ko smo se začeli zavedati in opazovati dogajanja okoli sebe dan za dnem, mesec za mesecem, skozi dolga leta življenja vse do danes in nič se ni zgodilo v veselju in žalosti, v zdravju in boleznih, v skrbeh in strahu čeravno smo šli skozi strašna doživljanja skozi leta strahot in gorja, katera se popisati ne dajo, pač jih je pa treba doživeti, oziroma preživeti. Čeravno smo se izselili in storili tri leta dolgo in tragično pot do morja, se podali preko njega in se vselili v popolnoma neznan kraj, o katerih smo le vedeli, da obstojajo, nič pa, kakšni so in kako bomo živeli. Imeli smo hude začetne težave, počasi le je postajalo boljše, a danes je že tako dobro, da je nekaterih od brot kar preveč. Le žal se tega ne zavedamo in na to niti ne pomislimo ne. Postajamo — serkljani. Naš spomin pa mirno vrši svoje delo in zvesto spravlja v svoje predale vse slabosti, vse dobrote, pa tudi vse naše napake in nevhvaležnost, s katero vračamo Bogu za dobrote in za življenje.

Ko bo minula zlata doba in se

bodo časi poslabšali, kakor se vedno dogaja v zgodovini človeštva, nam bo začel spomin odpirati predalček za predalčkom in nam bo solil pamet in bomo krivili sami sebe; — zakaj nisem takrat...? Zakaj nisem to? Zakaj nisem ono? Pa bi lahko. Oh... Zakaj? — Stalno se pojavlja v zgodovini človeka ista pesem. Vsi prihajamo prekmalu na svet, zato delamo neumnosti, ki jih moramo pozneje obžalovati. Če bi prišli pozneje, bi bili najbrž bolj pametni in bi se znali obdržati v ravnotežju v vseh prilikah, bi mislili bolj trezno na bodočnost ter bi se izogibali raznih podvigov, ki nam ne bodo v bližnji in daljni bodočnosti nič koristili. Pa še ne to, da bi krivili sami sebe. Tako smo brezvestni, da nesramno obdolžujemo druge, jih klevetamo in lažemo zoper nje, samo, da bi sebe prikriji in krivdno, ki smo jo storili sami, prevrgli na druge, mi sami pa ostanemo lepo omiiti, obriti in počesani... Vendar se pa ne bomo odtegnili temu, da bi spomin tudi take nedoslednosti sproti ne beležil, navadno še bolj točno kot druge za takrat, ko se bodo časi razbistrili in razjasnili, ko bodo naše duše trepetale ob gledanju in mislih nazaj na tiste čase, ko je krivica nosila zastavo s sliko satanovo, za takrat, ko se bodo naše duše tresle v želji, da bi ne bilo nikoli tako, v želji, da bi spomin prenehal z očitki, v želji, da bi se vest pomirila ter da bi naše duše zopet zaplavale v božjem objemu... Tako je; vse pride, vse mine; le v spominu ostane vse nedotaknjeno. Vsak čas si lahko priključim v spomin prav iz prvega začetka spoznavanja ali kjerkoli iz sredine ali pa iz poslednjih časov, tudi tisto od včeraj in danes. Nič po vrstnem redu, kar lahko od srede nazaj ali naprej ali pa preskakujemo lahko cela leta nazaj in naprej, ne da bi se nam kaj zmešalo. Kjerkoli pač si v življenju obudim spomin in že imam dogodek pred seboj prav kakršen se je takrat dogodil. Čudno to — zares pravi čudež je to naše telo in v njem naš duh, naša duša. Pa hlastamo za čudeži. Iščemo jih in želimo jih, da bi nasitili našo radovednost; ali morda, da bi si vero utrdili — se poglabili v onostranstvo. Pa smo tako omejeni, da ne opazimo, da je vse stvarstvo en sam čudež, v njem pa se dogaja milijone in milijone malih, v katerih se pa mi ne najdemo in nikoli nanje ne mislimo.

Vzemimo tu le prav navaden vsakdanji primer: 'Koklji podložimo jajce, popolnoma mrtvo stvar. Če ga ubijemo, bomo videli v njem dvoje sluzastih snovi, rumeno in belo, ki ob nagnjenju iztečeta. Nič življenju podobnega. Vendar pa po dvajsetih ali enaindvajsetih dneh kokljinoga gretja izide iz jajca ljubka živalica — piščice, ki že oddaja od sebe glasek, teka okrog s popolnoma razvinita nožicama, gleda okoli sebe z okroglimi očesci in išče s kljunčkom hrano. Ali ni to pravi čudež? vas vprašam. Ker se pa to dogaja dnevno pred našimi očmi, smo tega tako vajeni, da na to niti ne pomislimo in nič ne opazimo. Pa bo kdo dejal: Zakon narave je tak.

Da! Je. A od kod je ta narava? Kdo ji daje zakone? In pravi čudež je tudi v nas samih. Z nami je, s seboj ga nosimo, pa ga niti ne opazimo. Postojmo nekaj časa in premislimo, kaj vse imamo v sebi: Naš um, čutila, vid, sluh, okus in sploh delovanje našega telesa. Posebej pa še spomin in hotenje naše, ki je pa

vse povezano in združeno z dušo, ki je sicer ne vidimo, a je zanikati ne moremo, kar nam tudi zdrava pamet veleva, da brez neke tajne notranje moči in višje sile, ki je duša, ne bi v nas vse tako lepo delovalo. Tudi spomini bi se posušili in brez duše bi nas tudi vest za nobeno reč več ne gnjavila in grizla. Kakor vse stvarstvo, je tudi naše telo pravi čudež, katerega ustroj zmora le najvišje bitje, ki je Stvarnik Bog. Molimo Ga — slavimo Ga! Vse, kar imamo, je od Njega. Brez Njega ni nič.

Znanstveniki res da "ustvarjajo" danes čudovite naprave, dnevno stopnjujejo z iznajdami, ki jih komaj sproti doumevamo in nam obetajo v bližnji bodočnosti še bolj gorostasne reči, ki so skoraj neverjetne. Res je tudi, da bežijo v vesoljstvo razne večje in manjše naprave z neznanstveno naglico, katere povprečna človeška pamet komaj dohaja, ki jih pa spuščajo z zemlje ljudje, znanstveniki.

(Dalje sledi)

KRIZEM PO DEŽELI

Pretekli teden so odprli zadnje tri generatorje v velikih elektrarnah v severnem Ontariu ob Mattagami. Dva sta v obratu že od preje. Skupno bo pet generatorjev dajalo čez pol milijona kilowattov elektrike, katere večji del bo po daljnovidih šel v južni del pokrajine. Slavja se je udeležila vrsta gostov, ki jih je povabila Ontario Hydro ustanova ter jih spravila na mesto elektrarn po dolgi in naporni vožnji.

Zmanjšanje rojstev, ki je očitno posebno v Ontariu, je posledica odločitve mladih zakonskih parov, da bodo "z otroci malo počakali". Ta težnja se je uveljavila posebno v zadnjih dveh, treh letih. Za vlado pomeni v pogledu gradnje šol, bolnic in drugih javnih ustanov za splošno potrebo nekako olajšanje, četudi zvezano z novimi skrbmi in preračunavanji. Bolj neroden je položaj za industrijo, ki je v prvi vrsti skrbela za potrebe otrok. Povpraševanje po takih izdelkih je začelo padati in industrija je zašla v težave, iz katerih trenutno ne vidi jasne poti. Morala bo počakati, da ugotove, kako na široko se bo nova "smer pri gradnji družin" uveljavila.

Predsednik vlade Nove Fundlandije Smallwood je napovedal gradnjo 7 novih bolnišnic in modernizacijo starih. To bo stalo od 35 do 40 milijonov dolarjev. Polovico sredstev za izvedbo načrta, ki je določen za več let, bo po načrtu Smallwooda prispevala zvezna vlada.

Obrambni minister P. Hellyer in načelnik oboroženih sil gen. J. V. Allard sta objavila, da bo imel vsak pripadnik oboroženih sil pravico in možnost povedati svoje mnenje o načrtu za združitev vseh oboroženih sil v enoto s skupno uniformo in skupnimi znaki in čini. Vsakdo bo imel tudi priložnost, da se prostovoljno odloči ali ostane v dosedanji skupini ali se vključiti v novo. Poveljniki pomorskih sil so se uprli združitvi in proti njej nastopili javno. Adm. Landymore je bil zaradi tega odstavljen in častno odpuščen, poveljnik pacifiške flote adm. Stirling je zaprosil za upokojitve, preostala dva admirala pa sta izjavila, da pojmeta tudi skoro v pokoj. Vlada je imenovala na njihova mesta nove admirale. Landymora je nasledil komadore J. C. O'Brien, adm. Stirlinga pa

komadore J. A. Charles.

V pokrajini Quebec imajo še vedno težave s štrajkom v bolnišcah. Štrajk je v glavnem omejen na vzdrževalno osebje, kuhinje, pralnice in drugo, kar je potrebno za redno oskrbo bolnikov v vsakdanji potrebi. Stavki tega osebja so se kasneje pridružile še bolniške negovalke. Vlada se je odločila za posredovanje šele, če bi se izkazalo, da drugače konca štrajka ni mogoče doseči.

Poslovni svet v Braziliji se jezi na Branca

RIO DE JANEIRO, Brazil. — Gospodarski krogi se jeze na predsednika Branca in njegovo vlado, ki da se nič ne ozirata na njihove poglede in želje na vladno politiko. Trdijo, da jih vlada ne vpraša za svet niti tedaj, ko odloča o izključno gospodarskih vprašanjih.

CLEVELAND, O.

Delo za moške & ženske

WANTED

KITCHEN HELP
Male or female
Also Waitress

SORN'S RESTAURANT
6036 St. Clair Ave.
EN 1-5214

(x)

Moški dobijo delo

MACHINISTS

THE CLEVELAND PNEUMATIC Tool Co.

3784 E. 78 St. 341-1700

A Subsidiary of
PNEUMO-DYNAMICS
Corp.

MACHINISTS

TO WORK ON
AERO SPACE
MISSILE and

Aircraft Components

KELLER - HYDROTEL

Contouring and profiling
Machines

HORIZONTAL

BORING MILLS

TURRET

LATHES

GAP TURRET

LATHES

ENGINE LATHES

MILLING MACHINES

RADIAL DRILLS

NUMERICAL

CONTROLLED
MACHINES

DOBRA PLAČA OD URE IN DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebno

od 8.15 dop. do 5. pop.

ali kličite

341-1700

za čas sestanka

An Equal Opportunity Employer (142)

ZULICH

INSURANCE

AGENCY

18115 Neff Rd. - IV 1-4221

Cleveland 19, Ohio

Ženske dobijo delo

Iščemo žensko

Da bi delala družinsko starejši ženski na E. 61 St., od 9. do 4. samo ob sobotah. Nekaj kuhe. Kličite EV 2-5718. (143)

Iščem starejšo žensko, ki bi mi stregla, če bi zbolel. Stanovanje v hiši. Ponudbe na Ameriško Domovino pod značko K. B.

UČENKE

ZA ŠIVALNE

STROJE

Sprejememo delavke, ki ne govorijo angleško, saj imamo med našimi 2000 uslužbenci različne narodnosti. Dnevno delo, najvišja plača v tej okolici za ženske. Skušnja nepotrebna. Mi vas plačamo, dokler vas učimo, po kratki učni dobi. Oglasite se v našem zaposlitvenem uradu od 8.30 do 5. pop. od ponedeljka do petka.

JOSEPH & FEISS CO.

2149 W. 53 St.

(2 bloka južno od Lorain Ave.)

(145)

MALI OGLASI

KLIČITE HUDAKA WA 1-8330
2 družinska 5-5, \$700 naplačila št. 472. Blizu cerkve in šole sv. Benedikta, velika kuhinja, shramba, 2 spalnice, plinska gorčkota, sežigalnik, garaže. \$15.500. 9-stanovanjski zidani apartment št. 518. Nekaj stanovanj opremljenih, posamezni plinski furnezi, parkališče za vsako stanovanje, \$705 mesečnega dohodka. V Mt. Carmel fari, Woodland in E. Blvd. okolica. \$56.900. Kličite vašega Buckeye posrednika

J. L. HUDAK

12021 Buckeye Rd. WA 1-8330

Clan UMLS Realtors

(144)

Hiša naprodaj

Prodaja lastnik. Severno od bulevarja na privatni ulici, 6-sobna, preproge, zavese, kamin na drva. V nizkih 20-tih. Kličite IV 1-6873. (144)

V najem

3-sobno neopremljeno stanovanje s kopalnico, zgoraj, na 1053 E. 71 St. Prosimo pokličite 361-0989 po 4.30 popoldne. —(143)

Hiša naprodaj

V bližini cerkve Marije Vnebovzete, zelo čista in v dobrem stanju. Ima 4 spalnice. Cena 14.800. Kličite 752-2414. (x)

V najem

Lepo 5-sobno stanovanje s kopalnico, plinski furnez in garaža. Odraslim. Na 6629 Bayliss Ave. UT 1-6744. —(145)

Hiša naprodaj

Lastnik prodaja eno družinsko 6-sobno hišo v okolici Nottingham Rd. Pod \$20.000. Za podrobnosti kličite 481-7863. (26, 2,9 avg.)

V najem

6 velikih, na novo dekoriranih sob in garaža za \$75.00, zgoraj, na 1124 E. 67 St. Kličite 361-0411. (143)

V najem

2 spalni sobi se oddajo zaposlenim moškim na 1027 E. 61 St. Kličite HE 1-6671. (144)

Izvrstni novi domovi

Zidan ranch, 3 spalnice, polna klet, velik lot, \$19.500.

Zidan ranch, priključena garaža, 3 spalnice, polna klet, \$20.600.

Imamo nove hiše s 3 ali 4 spalnici, cene \$15.900 in več.

Nameravamo zidati dvodružinske na lotih pri E. 200 St., 6-6. \$33.900.

Starejša dvodružinska hiša, E-5, \$19.900.

Poslopje z 4 stanovanji v fari sv. Križa, \$39.900.

Zidano poslopje s 6 stanovanji, eno leto staro, v Euclid. Stavbenik hoče prodati.

UPSON REALTY

499 E. 260 St. RE 1-1070

Odprto od 9. do 9. zv. (145)

TRYGVE GULBRANSEN

DEDIŠČINA GOZDA

Adelajda ga je motrila od strani, kakor je bila motrila svojega moža; ali bo njegov obraz kdaj od življenja tako izklesan kakor obraz njegovega očeta?

Sedel je in kakor bi ga priklepala neka prikazen v ognju je ne da bi okrenil glavo končno pričel govoriti, počasi, tiho, toda ves čas trdno: "Z življenjem in smrtjo... je že tako, kot pravi Dag; življenje je, če ga motriš z višine, le kratka pot med večnostjo, iz katere prihajamo, da razumemo pomen vsega. In smisel življenja je, da nosimo v sebi del našega Boga — iz večnosti v večnost — seveda, če v tem kratkem prehodu, ki ga imenujemo življenje, ne živimo kar slepo tja v en dan. Nekaj od našega Boga nosimo v sebi.

To, kar je njegovega, bi lahko zajeli v tri besede, ki stojijo v svetem pismu: vera, upanje, ljubezen; jaz sam se stvari bolj približam, če mesto teh postavim besede: zaupanje v Boga, trdna nada in dobra volja. One so to, kar imamo božjega v sebi; in one nas nosijo, Adelajda, visoko nad mrtvaško goro."

Oče Dag je ukrotil najemnika in napravil konec njegovemu pasjemu strašilu. Od tedaj se najemnik ni več ukvarjal z ljudmi, s katerimi je imel Dag stike; toda prav tako nora je pil kot doslej, če ne še bolj nora, in dan in noč in iz leta v leto je igral karte.

Nekega jutra so po taki nočni gostiji našli najemnika v nje-

govem stolu mrtvega. Njegova roka se je še oklepala kozarca na mizi — dobesedno se je do smrti zapil.

Kopkali so ga kakor druge, toda na njegovi pogrebščini se je zgodilo nekaj nenavadnega.

Župnik je imel najbolj čuden govor, kakršnega so kdaj koli slišali ob taki priliki. Jasno in naravnost je rekel, da je najemnik v vsakem pogledu živel brezbožno in nekrščansko, jezil vso okolico in se zdaj prizibal pred svojega Boga tako kot je živel, namreč pijan.

Težko da je imel najemnik prijatelja, zato pa je imel najmanj dve ženi in številne potomce; in vsem tem sorodnikom

se je zdelo nesramno, da je župnik naravnost in odkritosrčno povedal, kar so vsi drugi v deželi itak menili o njem.

Povsod so govorili o tem in oblasti, uradnikom in drugim vplivnim ljudem se je zdel župnikov nastop nezasišan. Nekateri so imeli dobre zveze in vso stvar so tirali tako daleč, da je prišel škof na izreden pregled in se pozanimal za nemogočega župnika.

Bližala se je pomlad 1815. Župnik je sedel v uradni sobi in zamišljen strmel preko polj,

ki jih je še tu pa tam pokrivala snežena krpa. Pred njim na mizi je ležala biblija.

Po škofovem obisku so ga mučile v nočeh brez sna težke izkušnje. Za vsem je toliko čutil — čutil je, kako zelo je osorvažen in kako negotova bodočnost mu grozi. Ali je bil v svoji službi preveč gotov samega sebe? Ali naj bi v svojem poklicu in zlasti pri najemnikovem pogrebu vendarle krenil po gnili srednji poti in spregovoril nekaj običajnih besed o božjem usmiljenju?

Imenik raznih društev

Slovenska Dobrodela Zveza

DRUŠTVO SV. ANE ŠT. 4 SDZ
Predsed. Jennie Stanonik, podpredsednica Angela Kofol, tajnica Jennie Suvak, 4208 Bluestone Rd., So. Euclid 21, O., tel. EV 2-5277, blagajničarka Josephine Orazem - Ambrozic, zapisničarka Rose Erste. Nadzornice: Frances Novak, Frances Okorn in Marie Telic. Rediteljica Antonija Mihevc. Mladinske aktivnosti: Angela Kofol. — Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 v SND na St. Clair Ave. — Za preiskavo novega članstva vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO NAPREDNI SLOVENCI ŠT. 5 SDZ
Predsednik Frank Stefe, podpredsednik Edward Skodlar, tajnik in blagajnik Matt Debevec, 24151 Yosemite Drive, IV 1-2048; zapisnikar Frank A. Turek. Nadzorni odbor: Ray Anzick, John Nestor in Srečko Erzen. — Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri zjutraj v SND, soba št. 3 (stara poslopje), na St. Clair Ave.

SLOVENSKI DOM, ŠT. 6 SDZ
Predsednica Molly Legat, podpredsednik John Gerl, tajnica Sylvia Banko, 877 E. 185 St., tel. IV 1-7554; blagajničarka Mary Koljat. Nadzorni odbor: predsednica Frances Medved, John Burjak, Martin Vogrin. Zdravniki: vsi slovenski. — Seje se vršijo vsak tretji petek v mesecu v Slovenskem društvenem domu, 20713 Reher Ave., ob 8. uri zvečer.

DANICA ŠT. 11 SDZ
Predsednica Josephine Centa, podpredsednica Pauline Stampfel, tajnica in blagajničarka Frances Kodrich, 6522 Schaefer Ave., tel. 381-4679; zapisničarka Frances Zakrajsek; nadzornice: Lillian M. Marincek, Pauline Stampfel, Josephine Levstik. Društveni zdravniki vsi slovenski. — Seje se vršijo vsak drugi torek v mesecu ob 1:30 uri popoldne v Slovenskem narodnem domu, staro poslopje, soba št. 2.

DR. RIBNICA ŠT. 12 SDZ
Predsednik William Vidmar, podpredsednik Frank Virant, tajnik Joseph Ban, 1201 E. 168 St., 481-2246, zapisnikar Anton Tavžel, blagajnik Frank Debelak, nadzorni odbor: Joseph Champa, Joe Cendol in Ivan Cendol. — Za pregled vsi slovenski zdravniki. Zastopnik za Klub društev SND in za konferenco Frank Virant; za Slov. nar. čitalnico Anton Tavžel; zastopniki za AJC v Euclid, O.: Louis Lustig, Joseph Post in Frances Modic. — Seje so vsak drugi petek v mesecu ob pol osmih v sobi št. 4 SND na St. Clair Ave.

COLLINWOODSKE SLOVENKE ŠT. 22 SDZ
Predsednica Mrs. Stefi Koncija, podpredsednik Jack Simenc, finančna tajnica in blagajničarka Rose Mickovic 19612 Cherokee Ave., IV 6-0462; zapisničarka Mrs. Mary Cernigoi, nadzorniki: Alice Grosel, Jack Simenc in Gertrude Bokal. Zastavovodinja Mrs. Mar-Malovrh. Zdravniki: vsi slovenski zdravniki. — Seje so vsako drugo sredo v mesecu ob 7:30 zvečer v Slovenskem domu na Holmes Ave v spod. dvoran.

DR. KRALJICA MIRU ŠT. 24 SDZ
Predsednica Agnes Zagar, podpredsednica Mary Filipovic, tajnica Alice Arko, 3562 E. 80 St., DI 1-7540, blagajničarka Agnes Zagar, zapisničarka Mary Filipovic, nadzornice: Josephine Winter, Angela Gregoric, Veronica Skufca. Seje so vsak tretjo sredo v mesecu ob 7:30 v Slov. nar. domu na E. 80 St.

DRUŠTVO DANICA ŠT. 34 SDZ
Predsednik Frank Stare, podpredsednik John Fabjancic, tajnica in blagajničarka Rose Vatovec, 10801 Prince Ave., BR 1-4582, zapisničarka Mary Bubič. Nadzorniki: John Samsa, Joseph Rolih in John Laurencic. — Seje so vsako 2. nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne v SDD na 10814 Prince Avenue. — Zdravniki: Dr. Anthony Perko, Dr. Folin, Dr. Jelencic, Dr. Volk in vsi slovenski zdravniki.

DRUŠTVO SV. CECILJE ŠT. 37 SDZ
Predsednica Nettie Zarnick, podpredsednica Anna Zalar, tajnica Mary Jeraj, 5150 Thornbury Rd., HI 2-8036, blagajničarka Cecilia Znidarsic, zapisničarka Fanny Majer. Nadzorni odbor: Mary Ottoničar, Emma Tofant in Dorothy Strnisa. Vsi slovenski zdravniki. Seja se vr-

ši vsaki drugi četrtek v mesecu ob 7:30 zvečer v šoli sv. Vida.

DR. NAŠ DOM ŠT. 50 SDZ
Predsed. Stanley Pervanje, podpredsednik Theodore Szendel, tajnica in zapisničarka Jennie Pugely, 10724 Plymouth Ave., Garfield Hts. 44125, 581-4230; blag. Anton Dolinar. Nadzorni odbor: predsednica Helen Tomazic, Henry Pervanja, Victor Stemberger. Zdravniki: vsi priznani zdravniki. Zastopniki za SND na 80 St. Stanley Pervanje in Theodore Szendel; za SDD na Prince Ave. Frank Skrl: za SND v Maple Hts. Henry Pervanje. — Seje se vršijo vsak drugi mesec tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. na 8601 Vineyard Avenue.

DRUŠTVO CERKNIŠKO JEZERO ŠT. 59 SDZ
Predsed. Henry Blatnik, podpredsed. John Mesgec, taj. Urska Bransel, 16501 Trafalgar Ave., Tel. KE 1-1801, blagaj. Mary Mesgec, zapis. Rose Paulin, nadzor. Andy Jerman, Rose Paulin. Seje so vsak 3. četrtek v mesecu, na domu tajnice ob 7.00 zvečer.

PODRUŽNICA ŠT. 3 SMZ
Predsednik James Kastelic, podpredsednik Martin Romih, tajnik in blagajnik Frank Perko, 1092 East 174 Street, telefon 481-5658; zapisnikar Wm. J. Kennick. Nadzorniki: James Novak, Wm. J. Kennick in John Majerle; zastopnik za Slov. dom na Holmes Ave.: Frank M. Perko. — Seje se vrše vsak drugi mesec četrto nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v Slov. domu na Holmes Ave., kjer plačate svoj assessment 25. v mesecu od 6. do 8. ure.

PODRUŽNICA ŠT. 5 SMZ
Predsednik John Tavcar; podpredsednik Frank Majer; tajnik in blag. Frank Macerol, 1172 Norwood Rd., tel. EX 1-8228; zapis. Joseph Ponikvar; nadzorniki: Damjan Tomazin, Louis Urbanec in Louis Fink; vratar Michael Avsec. Seje so vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9:30 dop. v SND na St. Clair Avenue.

Katoliški borštarnji
DVOR BARAGA ŠT. 1317, REDA KATOLIŠKIH BORŠTARJEV
Duhovni vodja: Mgr. L. B. Baznik; nadborštarnar: David J. Telban; podborštarnar: Angelo J. Iannarelli; bivši borštarnar: Fred Sternisa; finančni tajnik: Anthony J. Urbas, 1226 Norwood Rd., UT-1-1031; blagajnik: Rudolph V. Germ; tajnik-zapisnikar: Alphonse A. Germ, 1033 Yellowstone Rd., EV-1-3958; nadzorniki: Albert R. Giambetro, Herman E. Dulc, Louis C. Erste; spreviditeljca: Alois Erste, Adelbert J. Albert; bolniški nadzornik: Alois Erste, 3815 Schiller Ave., (9), Tel.: ON-1-3777; vratarja: Frank F. Znidarsic, Frank J. Kolenc; zdravniki: Dr. James Seliskar, Dr. Anthony F. Spech, Lawrence B. Ogrinc. — Društvo zboruje vsak tretji petek v mesecu ob 8:30 zvečer v šoli sv. Vida. Assessment se pobira od 6:30 naprej na večer seje in vsako prvo nedeljo v mesecu od 9:30 do 11:00 popoldne v šoli sv. Vida.

ST. MARY'S COURT # 1640 CATHOLIC ORDER OF FORESTERS
Honorary Spiritual Director Rev. Matt A. Jager, Spiritual Director Rev. Raymond Hobart, Chief Ranger John Petric, Vice Chief Ranger Anthony R. Kushlan, Past Chief Ranger John M. Spilar, Honorary Speaker B. J. Hribar, Speaker Robert A. Somrak, Recording Secretary Robert A. Somrak, Jr., Financial Secretary Louis W. Somrak, 13219 Holmes Ave., PO 1-5934, Treasurer William F. Pavsek, Youth Director Louis J. Jesek, Trustees: Casimir Kozinski, Felix Korosec, Frank Kocin, Jr., Conductors Bastian Trampus, Frank Mlinar, Sentinel Anthony Mrhar, Sick Visitor Frank Doles, and Field Representative Frank J. Prijatelj, 261-5197. Meetings are held every third Wednesday in St. Mary's assembly hall (downstairs of the new church).

Ameriška bratska zveza
NAPREDEK ŠT. 132 ABZ
Predsednik Ludwig Prosen, podpredsednik Frank Krince, tajnica Adalyn B. Bober, 10268 Page Dr., Mentor, O., tel. EL 7-6614; blagajničarka Mary Grze, zapisničarka

Rose Intihar. Nadzorniki: Louis Savič, Anthony Zadell in Stanley Bober. Zastopniki klub društev: Jacob Gustincic, Anthony Zadell in John Zigmant; društveni dom: Anthony Zadell in Jacob Gustincic. ABZ federacija za Ohio: Mary Grze in Stanley Bober. Katerikoli zdravnik po volji člana. Assessment se pobira vsakega 25. v mesecu, če pa je na soboto ali nedeljo, se pobira naslednji ponedeljek zvečer. Seje so vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne v Slovenskem društvenem domu na Reher Ave.

Zapadna slovanska zveza

DRUŠTVO SV. KATARINE ŠT. 29 ZSZ
Predsednica Johanna Mervar, podpredsednica Christine Zivoder, tajnica Florence Straub, 171 E. 264 St., Euclid 32, Ohio, RE-2-8583; blagajničarka Dorothy Komin, zapisnikar Albin Gribbons. Nadzornice: Mary Butara, Rose Aubel in Jean Gribbons. Rediteljica Rose Aubel. Voditelj mladine Donald Straub. Zastopnik za SND in Klub društev Joseph Ponikvar. — Seje se vršijo vsako drugo sredo v mesecu v starem poslopju SND na St. Clair Ave. ob 7:30 zvečer. — Vsi slovenski zdravniki. — Člane se sprejema od rojstva do 60. leta. Zavarovalnina, vsakovrstne police, bolniške, operacijske in odškodninske podpore. — Zapadna slovanska zveza, ustanovljena 1. 1908, posluje na trdni in

močni finančni podlagi. Po državni preiskavi je nad 147% solventna in plačuje svojim članom najvišje letne dividende od vseh sličnih podobnih organizacij.

The Maccabees
CARNIOLA HIVE NO. 493 T. M.
Commander Pauline Debevec, Lt. Commander & Recording Secretary Pauline Stampfel, Record-Keeper & Sick-Benefit Sec. Josephine Stwan, 1016 E. 72 St., Cleveland, O. 44103. Phone: 361-0563. Auditors Frances Tavcar, Chairman, Mary Kolegar, Caroline Koncilija, Representatives for the Club of Association of the S.N.H.: Frances Tavcar, Josephine Stwan. Representative for the Conference of S.N.H.: Frances Tavcar. Regular meetings are held the first Wednesday of every month at 7 p.m. in room #1 of the Slovenian National Home, 6417 St. Clair Ave. Dues will be collected by the Record-Keeper on meeting nights ONLY from 6 to 7 p.m.

CARNIOLA TENT NO. 1288 THE MACCABEES
Častni predsednik Thomas Mlinar, predsednik Joseph Babnik, podpredsednik Matt Kern, tajnik John Tavcar, 903 E. 73 St., blagajnik Louis Pike, zapisnikar Anton Zupan. — Društvene seje vsako četrto nedeljo ob 9:30 dop. v Slovenskem narodnem domu (stara poslopje), soba št. 1, spodaj. Urad zgoraj in uradne ure so vsako soboto od 2:30 do 5. ure popoldne.



AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA (K. S. K. J.)

nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, vdovam in sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu.

- izdaja najmodernejšo vrsto zavarovalnih za odrasle in za mladino:
 - od \$500.00 do \$15,000.00 posmrtnine
 - za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote \$600.00
 - za odrasle člani bolniško podporo po \$1.00 ali \$2.00 na dan;
 - članom posode denar po 5% obresti za nakup doma.
- K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki.
- Premoženje \$16,300,000.00**
Članov - 45,000 **Certifikatov - 47,500**
Veljavna zavarovalnina \$39,700,000.00
Solventnost - 118.99%

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K. S. K. J.)
351-353 No. Chicago St.
Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) v naši okolici.

IME

NASLOV

MESTO

DRŽAVA

V BLAG SPOMIN



OB DRUGI OBLETNICI ODKAR JE V GOSPODU PREMINULA NAŠA LJUBLJENA HČERKA, MAMA, STARA MATI IN SESTRA

John Rutar

Izdihnil je svojo plemenito dušo dne 11. avgusta 1965.

Počij od hudih, težkih let, preblago, dobro Ti srce; ko zadnje trombe zadone, veseli snidemo se spet.

Zalujoči:
Soproga: JENNIE
hčere: JENNIE poročena ARKO, JOSEPHINE, por. URBANCIC, sinova: JOE in JOHN, vnuki in vnukinje, zeta in svakinji in ostali sorodniki
Cleveland, Ohio, 26. julija 1966.



OB DRUGI OBLETNICI ODKAR JE V GOSPODU PREMINULA NAŠA LJUBLJENA HČERKA, MAMA, STARA MATI IN SESTRA

Frances Champa

Izdihnila je svojo plemenito dušo 26. julija 1964

V miru božjem zdaj počivaj, draga, nepozabna nam, v Bogu večno srečo uživaj do svidenja na vekomaj.

Zalujoči:
mati: JENNIE RUTAR, hčerka DOLORES, por. DYZINSKI in njena družina, sestri: JENNIE, por. ARKO in JOSEPHINE, por. URBANCIC in njuni družini, brata: JOE in JOHN RUTAR s svojima družinama in ostali sorodniki.
Cleveland, Ohio, 26. julija 1966.

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

Foreman (Die Setting)

2-3 years experience in progressive tooling. Must be familiar with roll feeds, slide feeds etc. Good salary and benefits. Call Mr. Licht, 267-8100

Advance Transformer

2950 N. Western
An Equal Opportunity Employer (141)

BETHLEHEM STEEL CORP.

We are presently taking applications and giving physicals to High School Graduates or those with equivalent work experience, who are at least 18 years old and who are interested in permanent positions in our STRUCTURAL STEEL FABRICATING SHOP in Chicago.

Some training programs are available. We offer a competitive rate of pay and full program of fringe benefits.

FOR INFORMATION CONTACT THE EMPLOYMENT OFFICE AT 8301 S. Stewart Ave. Chicago, Illinois
An Equal Opportunity Employer Plans for Progress Program (141)

HELP WANTED

ELECTRICIANS 3rd SHIFT

Immediate opening for qualified electricians. Applicant must have had past electrical construction and/or maintenance experience, ability to read electrical blueprints and schematic diagrams for electrical equipment installation. Applicants must be qualified to make complete electrical equipment installations and trouble sheet machinery electrical problems with a minimum of supervision, PLUS must have KNOWLEDGE of the state of Wisconsin electrical code procedures.

PLEASE CALL OR APPLY

ST. REGIS

(Formerly Cornell Paperboard Products Co.)
BR 1-9000 — 1514 E. Thomas Ave., Milwaukee, Wis.
1 Block North of East End of North Ave. Viaduct.
An Equal Opportunity Employer (143)

3-M COMPANY SENIOR CHEMIST

If you have 2 to 5 years experience in paper and/or paper coatings, printing, vegetable adhesives, you may qualify. Duties will include responsibility in areas of product control, development and technical service. Ability to analyze, organize and communicate are as important as technical skills. Excellent opportunity for a challenging position with one of our new growing product divisions. If interested, send resume giving details to: Mr. R. Halaska or phone collect 312-LU 5-7800.

3-M COMPANY

6850 So. Harlem
% Post Office
Argo, Ill. (145)

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

ASSEMBLERS HEAVY

We have immediate openings for men in assembly line operations with radio products.

We can offer excellent starting salary with a full range of employee benefits in our modern plant. Automatic increases. Full time days.

Apply in Person

WARWICK Electronics Inc.

7400 N. Lehigh Niles
An Equal Opportunity Employer (142)

PAPER CUTTER
BINDERY MAN
Experienced for medium-sized printing plant. Benefits. Good location. Steady. Call Mr. King. DE 2-1440

JOURNEY MEN

OR
FIRST CLASS SKILLED MEN
HEADER
OPERATORS
POINTER
OPERATORS
TOOLMAKERS
TOOL ROOM LATHE HANDS
Must be able to set up work from blue prints and layout
1ST AND 2ND SHIFTS
Steady work
For qualified men with top notch benefits.

Apply in person, write or call

Chandler Products Corp.

Div. of Nat'l. Screw & Mfg. Co.
1491 Chardon Road
Cleveland, Ohio
An Equal Opportunity Employer (144)

REAL ESTATE FOR SALE

SHAMPOO GIRL
EXPERIENCED AND LICENSED
FOR MICHIGAN AVENUE SHOP.
Call 679-3877 (143)

HOUSEHOLD HELP

GENERAL HOUSEWORK
Experienced. References. Two days a week. In Lincolnwood.
Call 679-3877 (143)

BUSINESS PROPERTY FOR SALE

TO CLOSE ESTATE
9 Apts. Very good buy. Good income. Priced right, \$40,000.
Good neighborhood.
PH: PO 7-1632 (144)

FEMALE HELP

MT. PROSPECT
Immed. occupancy, 7 rm. Cape Cod. 4 bdrms. 2 full baths. Bsmt. Gar. Walk to churches, schools, trains.
\$26,500. By owner 253-4340. (142)

CAPE CORAL, FLA.

Sacrifice. Bed. apt. compl. furn. New. All elect. Kit. Swim pool & beaut. surroundings. 2 blks from golf course & country club, etc. 7 mi. from Fort Myers. PL 2-6945